

《犬患未止 市民急盼养犬新条例落地》后续

# 遛狗变成放养 大狗出没惊魂

## 物业:遛狗不牵任由其乱跑情况确实常见 市民:犬患是时候严管了

8月31日,成都一电视台主持人邓女士在微博自曝:因带狗出门未拴牵引绳,遭到邻居暴打至一边脸毁容,还昏倒了四次。事件发生后,在网络上迅速发酵引发热议,然而在网络上大部分网友非但没有给予邓女士相应同情,还指责她出门不拴狗绳就是不对,并在微博上留言恶语相向,目前邓女士也删除了微博。也有一些网友表示,邓女士养的狗狗是金毛,比较温顺不会咬人而且对方因此先动手踢狗打人,这种做法也不对。

对此,三湘都市报记者在长沙市进行多地走访调查,并对犬患进行追踪报道,发现长沙市因未拴狗绳咬人伤人情况并不在少数,尤其是大型犬让市民“敬畏三分,退避三舍”。“遛狗并不等于放养,犬患是时候严格管一管了”,多位市民呼吁道。

### 放养狗常出没 犬主不以为然

此前,本报曾收到众多市民反映,在部分小区,甚至公园等公共场所,不少养狗遛狗者,不牵着狗甚至不给狗系狗绳,任由狗在小区或公园等地乱跑,遛狗变成了放养,惹得旁人不时受惊吓。投诉者说:“遛狗并不等于放养,犬患是时候严格管一管了。”

家住开福区的王先生平时有晨跑的习惯,每天几乎都要在小区转几圈。“现在跑步越来越不方便了,早上经常有遛狗不拴绳的,突然就冲到面前来,吓一跳,心思都在提防狗身上了。”王先生称,不仅在小区内遛狗成放养常态,在烈士公园等公共场所,虽明令禁止宠物入园,有时晚上也会蹦跶出一只大型犬。

9月2日晚,记者在橘子

洲公园夜跑,目睹一小孩追赶一只泰迪犬,小孩大概只有三四岁,随着泰迪犬爬上了正停留接客的旅游观光车边沿,若车子一旦发动,后果不堪设想。小孩父母见状,在身后一边大喊,一边追上小孩将他抱下车。此时泰迪犬主人却不知去向。

6月8日,在雨花区龙吉湾小区,一条黑黄色的巨型犬接连扑倒咬伤5人,所幸在民警及时赶到下才制止悲剧进一步发生。小区业主称,小区内时常有大狗出没,却看不见狗主人,存在极大的安全隐患,现在都不敢放小孩独自出门。物业经理说,小区内养狗遛狗者不牵住狗并任由其乱跑的情况确实常见,“我们每次一管这个事,养狗的人就说‘关你什么事’”。

### 养犬如养子 务必要走心

长沙市资深动物医生谷祥云介绍,居民养狗前需考虑清楚,别因一时兴起,三分钟热度后又随意遗弃。这样也会造成更多的犬患矛盾出现,他建议有三类人最好不要养狗,首先担心狗狗生病感冒难以照料的人群不适合,因为狗与人一样都有生老病死;经济能力暂时不能给狗稳定生活的人群不适宜寄养;养宠物或引发家庭矛盾者不建议收养,收养宠物前最好与家人沟通清楚,因宠物而引发争执甚至分歧则得不偿失。

谷医生介绍,虽然犬患切实存在,但普通市民不必“谈狗色变”,他认为绝大多数宠物狗都不会具有攻击性,狂犬病只能通过“唾液”进行传播,并没有传言那么可怕。对于养狗人士而言,弓形虫病在狗人之间不会传染,是无交叉感染,不必造成相应恐慌。 ■记者 张洋银

## 6家无证网吧被取缔

本报9月3日讯 1日,记者从长沙市天心区文体新局获悉,为期两个月的“2017阳光暑假”网吧专项检查行动已结束,全区累计检查网吧及校园周边各类文化经营单位170家(次),立案处罚10次、取缔无证场所6家、责令整改10家。

检查中发现,天心区文化市场很多地方亟待改善,如违规接纳未成年人上网、未按规定核对、登记上网消费者的有效身份证件、门口三包范围之内的卫生清理不

及时等问题依然频繁出现,上网人员吸烟问题屡禁不止,网吧地面烟头较多、室内空气质量较差、有消费者赤背等不文明上网现象以及消防通道不畅等消防隐患仍然存在。

为此,市、区文化执法人员将联合开展全面排查,对全区网吧进行新一轮拉网式排查,并继续做好重点监管网吧、问题网吧的复查工作,加强校园周边文化市场的巡查力度。

■记者 杨昱 通讯员 朱德军



9月3日,衡阳南岳忠烈祠,抗战老兵参与祭拜仪式,缅怀抗战英烈。当天是中国人民抗日战争胜利纪念日,10位抗战老兵和来自全国各地的游客在此重温历史,缅怀抗战英烈。

文丽贵 摄

## 推广“先就诊后付费、一站式结算”等多项扶贫保障措施 医保救助兜底 贫困百姓看病不愁

砥砺奋进的5年  
——健康湖南新步伐

不让“病根”变“穷根”。党的十八大以来,湖南省深化医药卫生体制改革,不但通过“分级诊疗”、“医联体”等政策让一般老百姓能轻松看得起病,还在湘西州等地方推广“先就诊后付费”、“一站式结算”等多项扶贫保障措施,让更多像龙二妹一样的贫困人口,也看得起病看得好病。

### 6类人口可以免费参加

为了让贫困人口能享受医保,湘西州精准实施两免费一补助,加大财政投入力度,扩大医疗救助保障覆盖面,让贫困人口享受医保。2016年,该县财政为全县独生子女户、两女结扎户、农村五保、农村兜底及低保对象、重度残疾人等6类人员实行免费参加,全额补助33030人个人筹资部分450.36万元。

同时,将参加的内容进行延伸,例如参加对象全部免费参加大病保险。2016年,花垣县财政整合资金670万元,为城乡居民免费购买大病保险,全县参保参保居民、农村建档立卡贫困户、农村低保户、农村贫困人口和兜底脱贫等对象大病保险参保率达100%。

据了解,2013年起花垣县创新乡镇卫生院报销机

制,规定农民在乡镇卫生院住院100元起付线以外的医疗费用,可报销部分100%报销,这样的政策极大减轻了居民的住院负担,深受百姓好评。

### “先诊疗后付费” 一站式结算

在花垣县人民医院的出院结算处,一叠一叠的“农村贫困人口先诊疗后付费”协议书,整齐地放在工作人员桌上。

“出院时的账目,是减掉了基本医疗保险、疾病应急救助、医疗救助等多项报销后的费用,就是患者最后的自费部分,我们叫‘一站式’结算。”这项便民措施只针对贫困居民“开放”,花垣县卫计局副局长陈德隆根据以往正常的报销程序,患者需要自己去卫计局、民政局等多个部门申请,时间长,来回奔波也麻烦。

采取“一站式”结算方式后,医院工作人员来完成这些繁琐的报销程序,居民不再需要去各个部门奔波。“县里把各个部门的报销程序都打通了,只要把资料提交给对应的部门。”陈德隆坦言,这项政策极大方便了群众就医。

■记者 李琪 通讯员 吴昊 卢玉新

### I型糖尿病双向转诊 将有“指南”

本报9月3日讯 2日,由国家代谢性疾病临床医学研究中心主办,中国I型糖尿病联盟、《糖尿病天地》杂志社承办的2017年中国I型糖尿病联盟大会在长沙举行。值得关注的是,本次大会开创了邀请患者、患者家属参加学术会议的先河。

会上,来自全省50余家县级医院代表就医联体建设规划,尤其是医联体牵头单位——国家代谢性疾病临床医学研究中心制定的“I型糖尿病患者双向转诊”初步方案等进行了热烈讨论。

据悉,后期将根据会议意见进行修改,形成医联体I型糖尿病双向转诊“指南”,真正实现“上级医院愿意放、基层医院接得住、人民群众愿意去”。 ■记者 李琪 通讯员 沙丽娜

### 山地户外健身大会 桃江站落幕

本报9月3日讯 今天,持续三天的金峪庄园·2017中国山地户外健身休闲大会桃江站,以最后一项竞赛活动攀岩联赛的结束而圆满落幕。本站大会以“运动益阳,定向桃江”为主题,吸引了7000余名户外运动爱好者参加。

桃江是定向越野之乡,在大会设置的众多项目中,趣味定向赛吸引了600多名选手参加。这是一项既分工又合作的赛事,既考验选手的协调能力,又考验判断能力。

该大会从2014年开始举办以来,至今已经在湖南省成功举办近14场活动,参与人数近百万。2017年,该大会走向全国。据悉,9月15日至17日江苏镇江站、10月27日至29日在长沙黑麋峰站将相继举行。 ■记者 叶竹